	Fitnesstest

Nr. 5.3
Name: ...............................................................    Datum:.....................
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	Aufgabe 1 – Kopfrechnen

	Berechne im Kopf und schreibe nur das Ergebnis auf:

a)
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b) Wie viel fehlen von 716 bis 1000?



	Aufgabe 2 – Schriftlich dividieren

	Berechne schriftlich und unterstreiche das Ergebnis:
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	Aufgabe 3 – Runden

	a) Runde auf Millionen und schreibe den Satz mit der gerundeten Zahl: 
           Im Jahr 2005 betrug die Weltbevölkerung etwa 6453628000 Menschen.
b) Runde auf Hundertausender und schreibe den Satz mit der gerundeten Zahl: 
           Im Jahr 2000 lebten 18976457 Menschen im Großraum New York City.


	Aufgabe 4 – Runden

	Gib die größte und die kleinste Zahl an, die beim runden auf Tausender zu 114000 gerundet werden.


	Aufgabe 5 – nicht gestellt


Unterschrift Assistent/in:

	Aufgabe
	Thema
	Lerninteresse

	1
	Kopfrechnen
	sehr groß 1--2—3—4--5 sehr gering

	2
	Schriftlich dividieren
	sehr groß 1--2—3—4--5 sehr gering

	3
	Runden
	sehr groß 1--2—3—4--5 sehr gering

	4
	Runden
	sehr groß 1--2—3—4--5 sehr gering

	5
	nicht gestellt
	sehr groß 1--2—3—4--5 sehr gering


	Fitnesstest-Paralleldurchgang

Nr. 5.3
Name: ...............................................................    Datum:.....................
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	Aufgabe 1 – Kopfrechnen

	Berechne im Kopf und schreibe nur das Ergebnis auf:

a)
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b) Wie viel fehlen von 646 bis 1000?




	Aufgabe 2 – Schriftlich dividieren

	Berechne schriftlich und unterstreiche das Ergebnis:
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	Aufgabe 3 – Runden

	a) Runde auf Millionen und schreibe den Satz mit der gerundeten Zahl: 
           Im Jahr 1980 betrug die Weltbevölkerung etwa 4434682000 Menschen.
b) Runde auf Tausender und schreibe den Satz mit der gerundeten Zahl: 
           In Mexico City leben 8720916 Menschen.


	Aufgabe 4 – Runden

	Gib die größte und die kleinste Zahl an, die beim runden auf Hunderter zu 110400 gerundet werden.


	Aufgabe 5 – nicht gestellt


	Aufgabe
	Thema
	Wissensstand

	1
	Kopfrechnen
	sehr gut 1--2—3—4--5 sehr schlecht

	2
	Schriftlich dividieren
	sehr gut 1--2—3—4--5 sehr schlecht

	3
	Runden
	sehr gut 1--2—3—4--5 sehr schlecht

	4
	Runden
	sehr gut 1--2—3—4--5 sehr schlecht

	5
	nicht gestellt
	sehr gut 1--2—3—4--5 sehr schlecht


Smiley-Status:
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Lösungen – Fitnesstest 5.3
Diagnosedurchgang
1) a) 12+13+86=111


b) Es fehlen noch 284.



2) 
[image: image8.wmf]17

32

:

544

=




3) a) Im Jahr 2005 betrug die Weltbevölkerung etwa 6454000000 Menschen.

b) Im Jahr 2000 lebten etwa 19000000 Menschen im Großraum New York City.

4) Kleinste Zahl 113500
[image: image9.wmf]»

114000. Größte Zahl 114499
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Paralleldurchgang
1) a) 
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b) Es fehlen noch 354.

2) 
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3) a)
Im Jahr 1980 betrug die Weltbevölkerung etwa 4435000000 Menschen.
b)
In Mexico City leben 8721000 Menschen.

4) Kleinste Zahl 110350
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110400. Größte Zahl 110449
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